

牵手凉山州 捐书筑梦想

# 鄞州这场“书香夜市”爱心满满



书香夜市现场。

本报讯(记者 朱立奇 通讯员 王欣文/摄) 10月16日傍晚,由鄞州区图书馆联合鄞州团区委“鄞领青春夜市”举办的“牵手凉山州 捐书筑梦想”书香夜市在鄞州区图书馆东门口举办。活动采用“书换币 兑好礼”的形式展开,市民可将闲置旧书兑换书币,再换取现场的文创周边产品。活动所募集的书籍都将捐赠给四川省凉山州盐源县的小朋友,丰富当地孩子们的阅读资源。

在琳琅满目的摊位之中,有两个特殊的摊位带来了“凉山州的味道”。谭炼、周强两位在盐源执行援医任务的医师,在得知鄞州图书馆的书香夜市活动后,专门实地考察了当地的苹果种植户,了解苹果的销售情况,又和在宁波的同事一起策划了此次“爱心苹果”义卖活动。

据介绍,盐源糖心苹果产于北纬27度、2700米海拔的高原自然生态区,是苹果生长的适合地带,眼下正值成熟季节。“感谢购买‘盐源苹果’的爱心读者,在品尝来自凉山州天然美味的同时,也能品味到奉献爱心的香甜芬芳。”正在“摆摊”的负责人说道。

小星星特殊儿童训练部开设的艺术区摊位,是这场书香夜市的另一个特色摊位。爱心市民可使用书币在这里购买“星宝”手工绘画作品。在场的老师表示,希望能有更多的市民和读者了解、关注并帮助自闭症儿童,让“来自星星的他们”感受到全社会对他们的关爱。

此外,书香夜市还有其他多个摊位,摊主均为志愿者招募而来。在文创区可将捐书所得书币兑换文创礼品,如水杯、小爱音响、耳机等;在图书区可将书币兑换成自己喜欢的爱心图书;在游戏区内可参加诗词接龙、猜灯谜等游戏,以获得更多书币。

虽然活动现场细雨蒙蒙,但是依旧挡不住市民们的捐书热情。现场可以看到很多家长带着孩子来捐书,他们有的带着孩子,为孩子选购爱心图书,有的在诗词接龙、猜灯谜摊位前玩得不亦乐乎;还有一些结伴而来的中学生,在挑选自己喜爱的文创周边产品……

“家里儿童书不少,孩子长大了,看的次数就少了,书还挺新扔了太可惜,正好这次爱心捐书活动可以用上。又可以兑换礼品,对孩子还有教育意义,真的挺不错,希望以后能多办几次。”一位家长说。

据统计,此场书香夜市活动,前来参与的市民有2000人次,共募捐书籍近万册。下一步,鄞州区图书馆将会把这些爱心图书打包送往盐源县,及时把这批爱心书籍送到当地小朋友手中。

## 四川凉山州农特文旅展示中心开馆



市民在选购凉山农产品。

本报讯(见习记者 潘苗 通讯员 曾舒婷 文/摄) 昨日,伴随着四川凉山州农特文旅展示中心和凉山州木里、盐源展示中心的开馆,鄞州区东西部协作的又一成果在南部商务区的山丘市集正式落地。

展示中心里有来自凉山州的苹果、青花椒、黑苦荞、小花菇、黑木耳等多种农特产品,其中300余种产品来自鄞州区对口支援的凉山州盐源和木里。各类产品摆满了多个柜台,大家可以直接挑选来自千里之外的优质特色农产品。

市民王浩萍带着女儿来到现场:“今天过来看到这些全天然没有农药的产

品,我觉得非常好。”现场的另一位市民则表示,这些无公害而且直接是产地供货的产品,让人特别放心。另一方面,他也希望能够为凉山的老百姓贡献一点爱心。

与此同时,现场还开展了“万件冬衣进凉山”公益活动,不少市民纷纷奉献爱心,帮助凉山的贫困群众温暖过冬。山丘市集直播间还专门开设“甬爱凉品”大凉山直播专场,为广大网友介绍来自凉山州的苦荞麦、核桃油、果干、盐源苹果等特色产品。

凉山州农特文旅展示中心负责人罗群星说:“我们把凉山州馆的开业跟对

口协作的公益活动放在一起,就是希望大家在消费产品的时候,能了解我们对口地区的自然环境和人文环境以及经济状况,这样我们在消费帮扶过程中,会有暖暖的爱。”

据介绍,山丘市集民俗风情街区已投入运营两周年,如今已汇集凉山州等多个对口地区的特色消费品。两年来,山丘市集不断深化消费帮扶新理念,积极探索共享消费新模式,打造成首个集“日常消费+全民慈善+特色农副产品展销+民俗风情演艺”于一体的消费帮扶综合体,成为全国消费帮扶新品牌。

## 优质培训班开到家门口

### 宁波家政培训班助力凉山越西群众就业



家政服务培训现场。

本报讯(记者 潘苗 通讯员 江涛)“非常感谢宁波来的专业团队,为我们提供了这样难得的一个学习平台,帮助我们掌握更多的工作技能,助力我们更好地走出大山!”日前,来自四川凉山州越西县新民镇彩林村的学员高兴地说。

当日,由宁波市商务局带领的宁波市家庭服务业协会和企业家代表,在当地相关部门的协助下,来到越西县新民镇彩林村,开展家政劳务培训,助力当地群众提升就业技能,拓展就业渠道。

优质家政服务培训班开到了家门口,当地群众闻讯而来,挤满了村委会里的培训教室。热情高涨的村民有的带着小孩,有的全家上阵。一些来不及找凳子坐下的村民,站在窗外,挤在教室后面认真听起了培训课程。

据介绍,此次培训班主要内容有养老护理员、钟点工、育儿嫂、月嫂等科目。为办好培训班,宁波市商务局邀请了具有家政服务专业资格、高级职称和丰富教学经验的师资团队,采用理论讲授与现场实践指导相结合的教学方

式,向学员讲授涉及家政服务的多种知识和技能。

“听培训老师说,通过培训学习,顺利应聘上岗后,一个小时能挣四五十元。”年轻的彩林村村民拉俄阿木对此很心动,她希望能够通过这次培训,将来去宁波找工作,让自己过上更好的生活。

“只有不断提高当地群众的技能水平,让他们拥有持续自我造血的能力,才能不断巩固拓展脱贫成果,有力推动当地乡村振兴。”来自宁波江北的挂职干部朱宏飞表示。